

НА ЛЕНИНСКОМ ПУТИ

Орган политотдела и рабочкома совхоза "Заря" Титовского р-на

№ 11
(331)
26
МАРТА
1938 г.

Наступили самые ответственные дни—массовые отели, опоросы, окоты, выжеребка, случка. Это время является решающим для роста поголовья скота на колхозных и совхозных фермах. Каждый работник животноводства должен овладеть техникой своего дела, стахановскими методами работы.

Ко всем колхозникам и колхозницам, к рабочим и работницам совхозов, к специалистам животноводства Новосибирской области

ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Дорогие товарищи!

С замечательными итогами вступила наша любимая социалистическая родина в 1938 год—первый год третьей сталинской пятилетки. За двадцать лет героической борьбы за социализм, за годы двух первых сталинских пятилеток народы нашей страны, под руководством партии Ленина—Стилана, добились великих, всемирно-исторических побед. На одной шестой части земного шара построен социализм, расцвела счастливая, радостная жизнь.

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР еще раз показала всему миру невиданное политическое и моральное единство, монолитную сплоченность нашего народа вокруг большевистской партии и ленинско-сталинского советского правительства. 90 миллионов избирателей демонстрировали безграничную любовь и преданность советского народа великому вождю и учителю всех трудящихся, отцу колхозного строя, родному тогарищу Стилину.

Велики наши победы на всех участках социалистического строительства. В менувшем году социалистическое земледелие дало стране около семи миллиардов пудов хлеба, подойдя в плотную к осуществлению задачи, поставленной товарищем Стилиным, о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

Окрепло и стало на путь прочего и устойчивого подъема социалистическое животноводство. В стране есть уже тысячи ферм и целые районы, добившиеся высоких удоев, настригов шерсти, большого привеса молодняка.

В нашей Новосибирской области поголовье скота за вторую пятилетку возросло. По крупному рогатому скоту поголовье увеличилось на 67,8 процента, по овцам—на 155,6 процента, по свиньям—на 332,8 процента. Только за последние два года в индивидуальное пользование колхозников передано 43,600 голов крупного рогатого скота, 104 тысячи овец и 215 тысяч свиней.

Улучшается качество животноводства в колхозах и совхозах. за 1937 год в колхозах нашей области проведена большая работа по метизации крупного рогато-

го скота, овец и свиней. Малопродуктивный бесспорный сибирский скот заменяется острфорзами, симментальными, красно-немецкой породой. Местная порода свиней—крупной белой английской и простые овцы—мериносовых и романовской породами.

В борьбе за подъем социалистического животноводства в колхозах и совхозах воспитались сотни и тысячи замечательных мастеров. Великий вождь народа товарищ Стилин на XVII съезде партии указал, что „дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные“. Сотни стахановцев и ударников социалистического животноводства нашей области в ответ на призыв вождя пока звали замечательные образцы по раздою коров, настругу шерсти, сохранению молодняка и т. д.

Знатная делярка нашей области из колхоза „Победа“, Чулымского района, Анастасия Ивановна Никонова последние два года получила в среднем на каждую фуражную корову по 2.783 литра молока в год.

Стахановка Уральского молмасовхоза, Татарского района, т. Рязанова в 1937 году получила от каждого закрепленной за ней коровы по 3.756 литров молока.

Телятница молмасовхоза им. Стилина, Куйбышевского района, т. Долотова Клавдия Никандровна с ноября 1936 г. выросла без единого случая падежа 217 телят с среднесуточным привесом в 1.200 граммов.

Телятница колхоза „Путь Ленина“, Убинского района, т. Говоруха Евдокия Степановна с 1935 г. воспитала без единого случая падежа 272 теленка со среднесуточным привесом в 800 граммов.

Коноч Баклушевского молмасовхоза, Доволенского района, т. Черников Матвей Иванович в прошлом году получил и сохранил от 25 закрепленных за ним конематок 25 жеребят.

Знатные мастера свиноводы, орденоносцы Федор Федорович Ходобин, Клавдия Васильевна Докшина, Евдокия Степановна Слува, Варвара Федоровна Савостьяна получали в 1937 году свыше 20 поросят на каждую свиноматку и более тонны продукции от каждой матки.

Чабан колхоза им. Карла Маркса, Сузунского района, т. Сушкин Евдоким Иванович выросли к моменту отбивки по 201 ягненку на каждые 100 овцематок.

Достижения стахановцев животноводства, среди которых почетную преобладающую роль играют женщины-колхозницы и работницы совхозов, показывают, на какие замечательные производственные победы способны люди, овладевшие знаниями сталинского соревнования.

Враги народа, подальные троцкисты-бухаринские бандиты, продавшиеся фашистским разведкам, пытались путем диверсии и вредительства подорвать социалистическое животноводство нашей области в ответ на призыв вождя пока зали замечательные образцы по раздою коров, настругу шерсти, сохранению молодняка и т. д.

Знатная делярка нашей области из колхоза „Победа“, Чулымского района, Анастасия Ивановна Никонова последние два года получила в среднем на каждую фуражную корову по 2.783 литра молока в год.

Стахановка Уральского молмасовхоза, Татарского района, т. Рязанова в 1937 году получила от каждого закрепленной за ней коровы по 3.756 литров молока.

Телятница молмасовхоза им. Стилина, Куйбышевского района, т. Долотова Клавдия Никандровна с ноября 1936 г. выросла без единого случая падежа 217 телят с среднесуточным привесом в 1.200 граммов.

Телятница колхоза „Путь Ленина“, Убинского района, т. Говоруха Евдокия Степановна с 1935 г. воспитала без единого случая падежа 272 теленка со среднесуточным привесом в 800 граммов.

Мы стахановцы и ударники социалистического животноводства, собравшись на областной слет, решили обратиться ко всем работникам животноводства

призывом—развернуть производственные победы.

Наступили самые ответственные дни—массовые отели, опоросы, окоты, выжеребка, случка. Это время является решающим для роста поголовья скота на колхозных и совхозных фермах. Каждый работник животноводства должен овладеть техникой своего дела, стахановскими методами работы.

Мы призываем в сех животноводов колхозов и совхозов к большевистской работе. Превратим 1938 год в год нового подъема массового стахановского движения. От рекордов отдельных стахановцев перейдем к стахановским показателям по бригадам, фермам, колхозам и совхозам в целом.

Перед каждым работником животноводства стоит главная задача: выполнить и перевыполнить план по воспроизводству стада по всем видам животных, установленный партией и правительством на 1938 год. Мы призываем развернуть соревнование за досрочное выполнение государственных обязательств по молоку, маслу, мясу, шерсти на каждой ферме, в каждом колхозе и совхозе.

Надо образцово провести случную кампанию. Лучших племянных производителей максимально использовать через пункты искусственного осеменения. Ликивидируем яловость.

Мы призываем всех животноводов полностью сохранить скот и молодняк, уберечь стадо от заразных заболеваний, проводя систематическую ветеринарную обработку всего поголовья. Надо крепко помнить что важнейшим условием сохранения животных является содержание в чистоте конюшни, коровника, телянника, кашары, свинарника. Необходимо обеспечить животным светлые, сухие, с хорошей вентиляцией помещения.

Больше внимания кормлению! Тщательно подготовьте керма перед их скармливанием, строго выдерживайте порядок дня. Давайте минеральную подкормку. Не допускайте бесхозяйственного расходования кормовых ресурсов. При выращивании молодняка применяйте новейшие достижения науки и передовой практики—обильные нормы молозива, ацидофиль

ное молоко и обрат, овсянину, кисель.

Товарищи погреки организуйте массовый раздой коров, применяйте сырое кормление не только с початка, но и в сухостойный период, помня, что правильное кормление стельных коров обеспечивает получение крепкого, здорового приплода и повышает последующий убой. Внедрите четырехкратную дойку.

Мы призываем всех работников социалистического животноводства нашей области развернуть широкое соревнование. Добьемся в 1938 году следующих показателей:

На каждую фуражную корову 1.900 литров молока по совхозам, 1.700 литров—по колхозно-товарным фермам и не менее 2.000 литров—по племенным фермам.

Полного сохранения приплода. Довести среднесуточный привет телят до шестимесячного возраста не менее 700 граммов по совхозам и племфермам и не менее 600 граммов по колхозно-товарным фермам. Получить и сохранить на каждые сто конематок не менее 90 жеребят. Поднимем заботу о коне, хорошо подготовим его к полевым работам, лучше поставим выращивание крепких кобыл для колхозов и нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Получить на каждую свиноматку старые 9-месячного возраста по совхозам не менее 15 деловых поросят и по колхозным фермам не менее 13, свинопродукции—по совхозам 1000 килограммов и по колхозам—850 килограммов от одной свиноматки.

Вырастить к отбивке не менее 150 ягнят от каждой ста овцематок. Довести настриг шерсти по метисам—3,5 и по грубошерстным—2,5 килограмма.

Решительно улучшить работу по кролиководству, птицеводству, звероводству и пчеловодству. Закончить в 1938 году все недостроенные в прошлые годы животноводческие помещения. Образцово провести ремонт и подготовку их к зимовке 1938—39 года.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов и специалисты! Помните, что успешное развитие животноводства

(Оконч. см. на 2-й странице)

Окончание обращения

(Начало на 1-й странице)

водства невозможно без году должен овладеть зопрочной кормовой базы. Со- отехминимумом.

читайте полеводство с жи- Советование призывает ветноводством. Вводите пра- всех передовиков животно- вильные севообороты с за- водства передавать свой семом травяниного клина. опы и знания всем кол- Расширите посевы корне- хозникам, колхозницам, ра- клубнеплодов и силосных бочим и работникам, рабо- культур, обеспечте на каж- тающим в животноводстве, дую корову в среднем не с тем, чтобы наша область менее четырех тонн сочных пришла к Всесоюзной сель- кормов. Боритесь за улуч- скогохозяйственной выставке шение лугов и пастбищ и с такими показателями, ко- правильное их использова- торые поставили бы ее в ние. Образцово, своевремен- число передовых областей но организуйте травокаше- Сояза.

Под мудрым руководст- вом партии Ленина—Стали на добьемся новых замечательных побед в социалистическом животноводстве.

Да здравствует наша великая социалистическая ро- дина!

Да здравствует наша род- ная коммунистическая пар- тия большевиков!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

1200 граммов привеса в сутки

Ферма № 5 начиная с января 1938 года не выполняет план привеса ссылаясь на обективные причины нет за парника, нехватает кормов и т. д.

Запарник несомненно нужен, но все же по количеству и качеству израсходованных кормов были все возможности выполнить план привеса. Об этом говорит работа отдельных свинарек которые за первую половину марта не только выполнили, но и перевыполнили план привеса както Безручко дал в последней половине февраля 19 центнеров привеса при плане 10,70 центнера дал на каждую голову среднесуточный привес 1200 граммов. Скрипка выполнил план привеса 14 центне-

ров при плане 10,53 центнеров дал среднесуточный привес на голову 700 граммов.

А есть и такие рабо- чие на ферме которые умышленно срывают выполнение плана привеса—это Ерохин выполнил план привеса только на 70 проц., Малюга выполнил план привеса на 50 проц., Савостьянова тоже на 50 процен- тов, а работают все они в одних условиях при одинаковых кормах.

У нас есть все воз- можности не только выполнить но и перевыполнить планы привеса, вывести нашу ферму из отсталых в передовые, только надо взяться по настоящему, по-больше вистки за работу.

Мамонов.

В СТАНКАХ НЕ ЧИСТЯТ

На 5-й откормочной ферме работает свинарка Кузнецова она к своей работе относится плохо, ввела в практику такой порядок под свой выходной день не чистит станки, а назем сверху прикроет соломой и все. Подменная свинарка отказывается убирать в станках после Кузнецовой. Кузнецова старая свинарка она хорошо знает, что в сырой на- везе сохраняются бакте-

рии которые зонают эпизотию.

Не лучше дело обстоит и у Ерохина он чистку проводит плохо, станки как следует не вычищает, а оставляет много навозу.

Этим товарищам надо взять пример по чистоте и уходу за поголовьем стоварищей Ани Симовой и Рахиленко в их корпусах всегда чисто, сухо, воздух легкий.

Щепак.

УСИЛИТЬ ТЕХУЧЕБУ

Техническая учеба трактористов не проводится, а если проводится так очень плохо. Отдельные трактористы не хотят понять того, что повы- шать свои знания теоретически, обмениваясь опытом с лучшими для того, чтобы работать еще лучше—по стахановски. Такие товарищи как Трушин, Журавлев Г., Журавлев И. Павлов Е. считают, что они уже все знают и учиться им нечего. Они никак не хотят понять одного, что они отстали по уровню теоретических знаний от товарищ. Надо понять, что только техническая учеба дает возможность стать в передовые шеренги и спра- виться во время спасе- ний 1938 года.

Лучшие товарищи в технической учебе это Одинцов, Гребенюк, Хуляков, Майсеенко И., Лаврентьев, они оккура- тно посещают учебу и хорошо усваивают тех- минимум.

Следуя примеру этих товарищ мы должны поднять техучебу народа на должную высоту. И к 15-20 апреля сдать государственный агро- тех экзамен.

Синицин.

Мерзликин не дает лошадей

Нам ученикам 5-й фермы управляющий Мерзликин недает лошадей ездить в школу, а если когда и дает так одну на 23 человека да и ту больную, а зачастую посыпают на лошади с ящиком в котором во- зят корма приезжая в школу мы все перепач- канные кормами за что нам делают учителя за мечания.

На все наши проесьбы Мерзликин отвечает "нет лошадей". Дирекция тоже только обещает поговорить с Мерзликиным, но эти обещания остаются только обещаниями, а ведь мы очень часто опаздываем в школу. Когда же наконец это устроят.

Рахтиенко, Хомченко, Рахиленко Д., Ли- патова, Мадеев, Ходаковская, Щепак, О.

План

весеннего сева по бригадам на 1938 г.

| Бригады | Пл-ница | Овес | Яч-мень | В-зерно | Горох | Карто | Фель | горне | Сладко- | в-се | быва- | Все- |
|------------------|---------|------|---------|---------|-------|-------|------|-------|---------|------|-------|------|
| 1 бригада | — | 175 | 240 | 70 | 20 | 6 | — | 4 | 5 | 4 | 524 | |
| 2 " | — | 220 | 160 | 60 | — | 37 | 15 | 20 | 52 | 100 | 664 | |
| 3 " | 65 | 140 | 80 | — | — | 34 | 11 | 4 | 38 | 63 | 445 | |
| 4 " | — | 280 | 110 | 50 | 20 | 8 | 6 | 8 | 23 | 23 | 528 | |
| 5 " | 80 | 220 | 80 | 50 | — | — | 6 | 7 | 12 | 7 | 462 | |
| 6 " | 70 | 265 | 75 | 80 | — | 15 | 22 | 22 | 70 | 38 | 657 | |
| Итого по совхозу | | 215 | 1300 | 745 | 310 | 40 | 100 | 60 | 75 | 200 | 235 | 3280 |

УЧЕСТЬ ДОПУЩЕННЫЕ ОШИБКИ

Проводя анализ работы отдельных работников РТМ мы можем сказать, что отдельные трактористы показали на ремонте образец давая стахановские нормы в работе, это товарищи Одинцов, Павлов, Худяков, Гребенюк и другие.

Они порученную рабо- ту выполняли тщательно без браков.

Вся беда в том, что мы, руководители, не сумели правильно расставить силы, а также и обеспечить работой, чтобы ремонт тракторов был закончен в срок, это неумение и привело нас к загтяжке ремонта. Вот пример который говорит о неумении расстановки сил и неправильном распределении работы. мотор с приработки ставят на регулировку. (сторонники такой работы Потапов, Лаврентьев) вместо того, чтобы его поставить на место и присгущить к установке других деталей параллельно с регулировкой. Вот этого у нас не делалось, и вре-

зультате трактор прос- тавивал 10—15 часов на сборке. Учитывая вредность такой практики нужно немедленно это устранить.

Выявленные дефекты проведенным общественным смотром 12 марта еще не устраниены, трактористы все еще раска- чиваются, а время не ждет, каждый тракто-рист знает дефекты своего трактора и обязан их устранить немедленно.

Весна 1938 года—пер- вого года 3-й сталин- ской пятилетки, обязы- вает нас многому, для того чтобы выполнить задачу поставленную то-варищем Сталиным о произведении в ближай- шие три—четыре года добиться 7—8 миллиар- дов пудов зерна, мы дол- жны во время и полно- стью отремонтировать все малейших дефектов все виды сюхоз орудия для того, чтобы закончить сев в 6—7 рабочих дней.

П. Синицин.

Работа с молодежью неведется

На ферме № 1 систе- матически ничего не проводится среди моло- дежи.

В общежитии грязно, постель разбросанная, стены грязные, неимеется ни одного пла- ката, т. Мешкова не проводит читку газет среди молодежи.

Молодежь требует по- дготовки в комсомол, но эти требования не удовлетворяются. Тов. Пав- лушкина которая ведет комсомольскую школу при ферме, редко про-

водит занятия, не больше одного занятия в месяц.

В здании узелке нет ничего привлекательного, обещают многое, как биллиард, пьесы и т. д. и это только остается обещанием.

Радио молчит... при- ходится только смотреть, а не слушать.

Комитету ВЛКСМ ну- жно обратить серьезное внимание и наладить работу среди молодежи на ферме.

Скударнов С.

Редактор ДЕНИНГ.